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Једногласно је прихваћена иницијатива Института Винча да се Министарству 
просвете, науке и технолошког развоја пошаље допис испед ЗИС о предлозима за 
побољшање транспарентности рада радних тела и комисија Министарства. Допис 
су саставили др Маријана Петковић и др Бојан Радак и текст дописа се налази у 
прилогу овог документа. 
 
Државни секретар др Александар Белић и помоћници Министра др Никола Танић и 
Проф. Бранко Бугарски су упознали председништво ЗИС-а са актуелним и 
предстојећим активностима Министарства просвете, науке и технолошког развоја: 
 
 
 
Обезбеђена су знатна средства за ДМТ 1, тако да ће новчани износ бити повећан а 
сва средства предвиђена анексом уговора плус додатна средства ће бити исплаћена 
до краја године (условно-уколико се при ребалансу буџета не одреди смањење 
буџета за науку) Министарство ће тражити доказ да су следећи приоритети: 
плаћање пореза и доприноса, плаћање режија и враћања позајмица, били 
поштовани приликом трошења новца. 
Биће исплаћен и остатак ДМТ2 (део који се уплаћује институцијама) почетком 
новембра. Опет условно, могућа су и нека додатна средства за ДМТ2.  
 
ДМТ2 ће бити исплаћен у целости до краја године по анексу уговора (могуће је и 
мало повећање). 
 
За други део ДМТ2 преко ЈУП-а, сви који имају нека средства морају их потрошити 
(урадити набавку преко web портала) до 1.11.2014. године.  После тога неће бити 
нових набавки ни у 2014 ни у 2015 години. За преостала средства ће моћи да се 
наручује потрошни материјал и ситнија опрема у вредности до 5000 еура.  За 
недељу дана у информационом систему ће се појавити ознаке (flags) у разним 
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бојама које ће дати информацију да ли су поједине набавке прошле тендер и у којој 
је фази процедура набавке. 
 
У јануару 2015 године ће бити поновна категоризација истраживача; категорије 
које се том приликом утврде ће важити и за наредни пројектни циклус. Узимаће се 
апсолутно исти критеријуми као и до сада (последњих 5 година и најбољи статус 
часописа у 3 године и најбољи индекс по областима које покрива часопис). 
 
Врло мало новца за нове сараднике на пројектима. Сачекаће се да прође упис на 
последипломске студије па ће онда пројектима, у зависности од постигнутих 
резултата бити одобрен пријем нових сарадника.  
 
Закон о високом образовању је усвојен и више нема никаквих препрека да ментор 
буде са научним звањем и запослен на институтима. Преостало је да универзитети 
и појединачни факултети измене своје статуте.  
Према измењеном Закону о високом образовању, повратницима који су 
докторирали у иностранству је знатно упрошћена процедура нострификације 
диплома. 
У складу са истим Законом, сви докторати морају бити јавни и копије у 
електронској форми морају бити у року од 6 месеци у једном централном 
репозиторијуму Министарства или институција губи акредитацију (да би се избегле 
манипулације око тога која је последња верзија доктората). 
 
Фонд за иновациону делатност је добро радио и добиће још надлежности. 
 
Предстоји израда закона о иновационој делатности који ће као једну од новина 
дати могућност да и друга Министарства која желе неке иновације могу 
ангажовати Институте. Јавна расправа о изменама овог Закона се очекује крајем 
месеца.  
 
Започиње се рад и на изменама Закона о НИД, док ће се пре тога започети на 
изради Стратегије научног и технолошког развоја Републике Србије. Приступило 
се озбиљно методологији стратегије. Постоји тим који пише стратегију, 
консултативни тим а колико сам разумео треба да се оформе подгрупе за поједине 
аспекте и комисија за развој кадрова. У новој Стратегији је неопходно уредити 
приоритетне области, како би се расписао нови пројектни циклус. Стратегија би 
требало да има компоненту одрживог развоја и да буде усклађена са развојем 
привреде и образовања.  
 
Као тема за размишљање, саопштено је да се дискутује о стратешкој компоненти 
финансирања института. Због пројектног финансирања, институти су самосталнији 
и управљање њима лакше (Министарство не би имало довољно ресурса за прелазак 
на институционално финансирање). Размишља се о увођењу  стратешког 
институционалног финансирања, према коме би институти склапали уговоре са 
Министарством за дугорочније пројектно финансирање (на пример на 10 година) у 



 

вези с неким пројектним задатком који ће бити задат од стране Државе. Очекује се 
повратна информација од истраживача на ту тему.  
 
Још није конституисана нова Комисија за звања. Проблем је што Конференција 
Универзитета Србије још није послала предлог за 3 члана и не зна се када ће. Преко 
200 истраживача чека на ред  за изборе у звања 
 
Одбор за акредитацију је почео са радом. У доњем спектру института неће бити 
довољни само уговори за коришћење опреме док ће се афилиација у радовима 
ригорозно проверавати. У горњем спектру радиће се на концепту Националних 
Института за које је још потребно унети у закон које све погодности тај статус 
доноси. 
 
Високошколске установе упадају у платне разреде. Биће 12 платних група а унутар 
група платни разреди. Министарство науке не жури са прилагођавањем овом 
систему, док се не види шта све доноси доноси систем платних разреда. 
 
Могуће јеа укрупњавање Института. Институти треба да се кадровски оснаже за 
мисију у нашем друштву и да брже реагују на потребе друштва. До краја месеца ће 
бити именовани УО.  
Могуће је да ће се технолошки пројекти расписивати за краће периоде, на примед 2 
године, а уколико се жели наставити са истим пројектима, мора се наћи 
партиципант.  
За пројекте основних истраживања, остаће исти тематски оквир.  
 
Пројекти ИИИ нису оправдали своје постојање јер нису дали очекиване резултате, 
тако да се не зна да ли ће бити расписани конкурси за пројекте овог типа у 
наредном циклусу.  
 
Могуће је да ће се расписивати посебни тематски позиви за истраживања која су од 
интереса за целу Државу.  
      
 
 
 
 
 
                                     ПРЕДСЕДНИК НАУЧНОГ ВЕЋА ИНСТИТУТА ВИНЧА 
                                      
 
                                     Др Михајло Мудринић, виши научни сарадник                                    
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Државни секретар за науку и високо образовање 
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Министарство просвете, науке и технолошког развоја 
Републике Србије, Немањина 22-24, 11 000 Београд 
 
 
Предмет: Предлози за побољшање транспаретности рада радних тела и 
комисија Министарства  
 
Поштовани,  
 
На иницијативу Научног већа Института за нуклеарне науке „Винча“ и након 
многобројних дискусија о р аду матичних  научних одбор а и других  р адних тела 
Министарства просвете, науке и технолошког развоја, Заједница института Србије је на 
седници своје Скупштине ...дана... усагласила овај допис, којим указује Министарству 
на неопходност потпуне транспарентности у раду свих радних тела Министарства. 
 

Образложење 
 

• Са изузетком два матична научна одбора, записници са седница МНО не постоје, 
нису стављани на усвајање, или се третирају као пословна тајна. Као један од 
примера могу се навести избори у звања: МНО, као стручни орган, најпре 
проверава испуњеност услова за избор у научна звања. За поједине научне 
области је неопходно нормирање радова према формули која није јавно 
доступна, већ се може добити једино ако се затражи званично од Председника 
МНО. Научни радници сматрају да је оволика недоступност непотребна и 
контрапродуктивна. Такође, о критеријумима за евалуацију пројеката и 
оцењивање истраживача се дискутује на седницама МНО. Научни радници о 
предлозима или нису обавештени или су обавештени у последњем тренутку.  

• Интернет страница Комисије за стицање научних звања не постоји, па самим 
тим, ни њен рад није транспарентан. Дешава се да се негативне одлуке о 
изборима у звања доносе без образложења, понекад у нескладу са важећим 
Правилником о вредновању НИ рада (предлози за побољшање рада ове 
Комисије ће бити достављени у посебном допису).  

• Иако је чланом 15 Закона о НИД-у прописано да је рад Националног савета за 
науку и технолошки развој јаван, информације о раду овог тела нису доступне 
на интернет страници Министарства. Заједница института Србије, као и остали 
научни радници, не добијају повратне званичне информације о судбини дописа 
који су послати. 



 
С обзиром на то да се о темама које су битне за научно-истраживачки рад у Републици 
Србији  дискутује управо на седницама радних тела Министарства и да се предлози 
даље обрађују на седницама Националног савета, да се од стране ових тела доносе 
релевантне препоруке за даљи развој науке у Србији, као и да се процедуре за изборе у 
звања, у складу са Законом о НИД, спроводе управо на седницама МНО и Комисије за 
стицање научних звања, Заједница института Србије, сматра да је неопходно да рад 
свих радних тела буде транспарентан. Из тог разлога, институти чланови ЗИС, 
предлажу Министру и Државном секретару, да под хитно креира и омогући редовно 
ажурирање интернет странице која се односи на рад споменутих радних тела 
Министарства. 
 
Интернет странице за наведена радна тела би требало да садрже следеће информације:  
-састав радног тела (Националног савета, Комисије за стицање звања и МНО); 
-стручне биографије чланова радног тела; 
-информацију о дужини мандата чланова; 
-правилнике/пословнике о раду одговарајућег радног тела; 
-специфичне критеријуме за бодовање који се примењују приликом избора у звања за 
поједине научне области; 
-распоред седница, као и позиве за седнице са дневним редом и припадајућим 
материјалима (ово се односи и на материјале за изборе у звања; на пример, на интернет 
страници Универзитета у Београду, сав материјал за изборе у звања, одобравање тема 
за израду доктората је јаван); 
-податке за контакт са председницима радних тела; 
-посебно издвојене усвојене записнике са седница. 
 
 
Заједница института Србије сматра да је информисање научне јавности о раду и 
релевантним препорукама/одлукама свих

 

 радних тела Министарства од суштинске 
важности за научну заједницу у Србији и њен даљи развој.  

 
С поштовањем,  
 
 
Заједница института Србије 
 


